

我市各地各部门多形式开展宪法宣传活动

西秀区:

本报讯(记者 李磊) 12月3日,西秀区人大常委会法工委、区司法局联合区教育局,在旧州中学开展2024年“宪法宣传周”启动仪式暨成人仪式礼敬宪法活动。

“我是中华人民共和国公民。我将遵守宪法和法律,拥护中国共产党的领导,正确行使权利,忠实履行义务……”活动中,同学们在领誓人的引领下面对国旗庄严宣誓。随后,一本本崭新的《中华人民共和国宪法》被

郑重地发放到了学生们的手中。

“下一步,西秀区将以‘大力弘扬宪法精神,推动进一步全面深化改革’为主题持续开展宪法进农村、进社区、进企业、进网络等宣传活动,大力加强宪法宣传教育,弘扬宪法精神,维护宪法权威,推动宪法全面贯彻实施,为更好地服务全区经济高质量发展提供坚强的法治保障。”西秀区人大常委会相关负责人表示。

镇宁自治县:

本报讯(记者 郭黎潇) 12月2日,镇宁自治县组织开展2024年“宪法宣传周”活动。

此次活动由该县县委宣传部、县委政法委、县公安局、县法院、县检察院、县司法局等部门参与,旨在宣传宪法知识,大力弘扬宪法精神,增强广大群众的宪法意识与法治观念。

活动现场,工作人员通过设立宣传展板、发放宣传手册等方式,向过往群众宣传宪法精神与相关法律法规知识,并耐心解答群众提出的各类法律问题,为群众提供了专业、实用的法律建议。

本次活动共发放宣传资料3000余份,接待群众法律咨询30余人次。

紫云自治县:

本报讯(记者 姚福进) 连日来,紫云自治县多形式开展宪法宣传活动。

该县开展以“大力弘扬宪法精神,推动进一步全面深化改革”为主题的宪法集中宣传活动,通过设立宣传展板、咨询台等方式,现场为群众讲解宪法、民法典等相关法律知识。

在板当小学,该县司法局普法队伍与板当小学922名师生进行了“宪法晨读”,开展了以“宪法伴我行”为主题的绘画和手抄报比赛、宪法知识竞赛等活动,让同学们在活动中增长

法律知识、提升法治素养,了解宪法日、宪法周的由来和宪法的发展历程、宪法的基本构成、重要地位及重大意义等相关知识,鼓励同学们积极参与法律实践,以实际行动捍卫宪法尊严。

同时,该县司法局还依托户外显示屏、“紫云司法”公众号、微博等媒体平台,采取形式多样的宪法宣传教育活动,将宪法精神融入群众日常生活,推动宪法学习宣传常态化、制度化。



12月4日,西秀区马槽社区组织开展以“大力弘扬宪法精神,推动进一步全面深化改革”为主题的宪法宣传活动,切实做好宪法宣传教育,大力提升辖区广大群众的法治素养。

活动现场,工作人员向过往群众宣传《中华人民共和国宪法》《中华人民共和国民法典》等相关法律法规。当日,工作人员发放宣传资料50余份、宣传品30余件。

本报记者 胡典 王蓉 摄影报道

平坝区:

本报讯(记者 桂传念) 12月4日,平坝区委宣传部、区委政法委、区法院、区检察院等多家单位在黔中一号广场联合开展2024年“12·4”国家宪法日集中宣传活动。

“您知道每年的12月4日是国家宪法日吗?”“您了解宪法是我国根本大法吗?”活动现场,工作人员近距离、面对面向群众宣传普及宪法知识,并针对群众提出的各类法律咨询,各单位工作人

员和志愿者运用生动形象的案例、通俗易懂的语言为群众一一进行解答,引导广大群众树立学法、守法、懂法、用法意识,提高法治观念,依法维护自身合法权益。

本次活动共发放宪法宣传手册、普法手提袋等宣传品500余份。据悉,平坝区将以更贴近群众的方式开展各类普法宣传活动,大力弘扬宪法精神,不断增强群众宪法意识。

关岭自治县:

本报讯(记者 高智) 12月4日,关岭自治县司法局、县法院、县检察院、县公安局等部门在该县同心社区开展以“大力弘扬宪法精神,推动进一步全面深化改革”为主题的2024年“12·4”国家宪法日集中宣传活动。

活动当日,现场气氛热烈,参加活动的各个单位结合自身职能,积极向群众宣传宪法、民法典、国家安全、反电信网络诈骗等知识,让法律知识走进群众

的日常生活,进一步增强广大群众的法律意识和法治观念,积极营造办事依法、遇事找法、解决问题用法、化解矛盾靠法的良好氛围。

本次宣传活动,共发放各类宣传资料5000余份,普法礼品2000余个,接待群众法律咨询50余人次。下一步,该县将利用“宪法宣传周”系列宣传活动为契机,不断优化普法宣传方式,广泛宣传宪法,在全社会营造良好的法治氛围。

安顺经开区:

本报讯(记者 唐琪) 12月4日,安顺经开区举行“12·4”国家宪法日宪法宣誓活动。

“忠于中华人民共和国宪法,维护宪法权威,履行法定职责,忠于祖国、忠于人民……”活动现场,气氛庄重而热烈。随着宣誓仪式开始,全体人员整齐列队,面向国旗,右手握拳,高举过肩,郑重宣誓。

据悉,以此次国家宪法日宪法宣誓活动为契机,安顺经开区各级各部门将

严格落实宪法宣誓制度,切实增强干部群众恪守宪法原则、弘扬宪法精神、履行宪法使命的自觉性和坚定性,不断提高运用法治思维和法治方式解决实际问题的能力。

安顺经开区广大干部群众纷纷表示,将认真学习宪法知识,加深对宪法的理解和认识,进一步增强宪法意识,坚定法治信仰,共同维护宪法权威,弘扬宪法精神,营造浓厚的法治氛围。

黄果树旅游区:

本报讯(记者 罗含瑶) 12月4日,黄果树旅游区组织开展“大力弘扬宪法精神 推动进一步全面深化改革”——2024年黄果树旅游区宪法宣传周暨“宪法进校园”和“宪法进景区”活动。

活动中,工作人员走进黄果树高级中学和黄果树景区,宣传普及宪法知识。

在黄果树高级中学,工作人员用通俗易懂的语言向同学们讲解了宪法的意义、作用、公民的基本权利及基本义务等法律相关知识,为学生们带去了一

堂生动的法治教育课。

在黄果树景区入口,工作人员则通过悬挂横幅、发放宣传资料等方式,向群众普及宪法知识,增强群众法治意识,鼓励群众善用法律武器捍卫自身合法权益。同时,耐心解答群众提出的法律问题,帮助大家更好地了解自身的权利与义务,进一步提升守法意识。

本次活动,让广大群众更加深入地了解了宪法的重要性和意义,提高自身的法律意识和法治观念。

安顺市普通高中学生成人仪式礼敬宪法活动举行

本报讯(记者 罗野) 12月4日,我市在普定县中等职业学校举行普通高中学生成人仪式礼敬宪法活动。

此次活动以“砥砺家国情怀,书写责任担当”为主题,现场收看教育部北京主会场“宪法晨读”活动后,通过开展向学生代表发放宪法读本、集体宣誓、集体朗诵宪法誓词等方式,

在同学们从“孩子”到“成人”的角色转变之际,引导他们弘扬宪法精神,维护宪法权威,不断增强家国情怀,担当社会责任。

据悉,本次活动由安顺市人大、团市委、市司法局等部门主办,各部门相关负责同志、各县(区)教科局主要负责人等共200余人参加活动。